

2023年2月
5 星期日
农历癸卯年正月十五
国内统一连续出版物号:
CN14—0028
第10894期
今日4版

《学习贯彻党的二十大精神述评》出版发行

新华社北京2月3日电 日前，由新华通讯社编著的《学习贯彻党的二十大精神述评》一书由新华出版社出版，面向全国发行。

《学习贯彻党的二十大精神述评》一书以新华社公开播发的党的二十大相关报道为基础编纂而成，收录新华社受权播发的重要文献《中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定》和《中国共产党第二十次全国代表大会关于十九届中央委员会报告的决议》。该书正文包括四个部分：“成就彪炳史册 蓝图催人奋进”部分收录新华社播发的解读党的二十大精神的评论类稿件22篇；“肩负光荣使命 勇担历史重任”部分从党的二十大代表的视角解读党的二十大精神；“新蓝

图鼓舞人心 谋新篇踔厉前行”部分生动反映各地区各部门各行业学习贯彻党的二十大精神的情况；“胸怀天下的中国抉择 惠及全球的中国方案”部分客观反映国际社会对党的二十大的高度评价和普遍认同。

该书内容权威、图文并茂、通俗易懂，有利于广大干部群众深入学习贯彻党的二十大精神。

临县吹响冬季行动“冲锋号”

本报讯（记者 刘子璇）全市项目建设“冬季行动”推进会后，临县充分利用冬季休工时节，围绕资源储备、招商引资、投资增效、审批服务、要素保障、开工投产等方面吹响冬季行动“冲锋号”，推进全县项目提质效、上台阶，确保全县项目建设稳健开局。

聚焦资源抓储备。按照省市县“十四五”发展规划和黄河流域生态保护和高质量发展战略部署，依托县域资源禀赋，围绕智能化煤矿建设、新能源、现代农业、节能环保、文化旅游等领域进一步精准谋划储备项目，积极争取策划包装更多重大项目、好项目，夯实产业基础，增强发展后劲。

聚焦重点抓招商。围绕全县产业转型、特色农业、交通运输、生态治理、文旅融合、社会民生等重点领域做好“延链、补

链、强链”文章，落实招商引资优惠政策和支持民营经济发展各项措施，大力开展会展招商、以商招商、中介招商等活动，努力引进“链主”企业，推动大项目、好项目落地开花。

集中开展项目建设 冬季行动

聚焦效率抓服务。落实县级领导和支持职能部门包联项目制度，坚持“五个一”工作机制，切实破解项目建设中的堵点、难点问题，推动重点项目早落地、早见效。推行重点项目审批事项专班工作机制，进

一步开展集中办公，简化办事流程，优化审批服务，压缩办理时限，推动项目手续起底快办。

聚焦投资抓入库。对全县重点项目进行深入摸底排查，全面掌握每个项目的立项、审批及施工建设情况。对已开工、符合入库条件的项目，及时完善各项入库手续，确保符合条件的投资项目应统尽统，数据客观真实。

企业融资难题。健全部门协作机制，动员行政审批、生态环境、自然资源等部门和相关乡镇加强联动，在前期手续办理、加快征地拆迁、落实土地指标等方面持续发力，确保重点项目建设早启动、快推进。

聚焦投产抓开工。积极引导和帮助项目单位科学制定工作方案，倒排工期、挂图作战，力争新建项目加快办理手续，年内开工建设，续建项目三月份复工复产，按期完成投资计划。同时对12个省市重点项目给予特殊关注和倾斜支持，强力推动加快建设投产达效，确保发挥示范引领作用。

围绕产业发展、基础设施、社会民生等重点领域，临县梳理建立起全县2023年重点项目储备建设库。目前，初步入库总投资470.54亿元的基础性、战略性、牵引性项目79个，年度计划投资102亿元。

猜灯谜 庆元宵

2月3日，由文水县文化和旅游局主办，县图书馆、美术家协会承办的“巧做花灯、乐赏灯谜”兔年元宵灯谜会活动，在星程大酒店楼前开幕。此次灯谜活动悬挂出征集城乡群众制作的300余盏各色花灯，配以富有地方风土趣味的谜语，吸引人们纷纷前来观灯猜谜，体验本土传统文化魅力，增添元宵节欢乐气氛。

冯增清 摄



市政协党组暨四届十二次主席会议召开

乔晓峰主持

本报讯（记者 高茜）2月3日，市政协党组暨四届十二次主席会议召开。市政协党组书记、主席乔晓峰主持会议，副主席王阳平、薛爱平、郝金光、乔云、李媛、李慧义，秘书长杨成元出席会议。

会议围绕开好2022年度民主生活会，集中学习了党的二十大报告关于“发展全过程人民民主，全面发展协商民主”专题；传达学习了二十届中央纪委二次全会、省纪

委十三届三次全会和市纪委五届三次全会精神；传达学习了省委书记蓝佛安调研讲话和指示精神、全市干部大会精神；研究讨论了《政协吕梁市委员会2023年度协商工作计划》（草案）；审议了《政协吕梁市委员会常务委员会工作报告》（草案）；审议了《政协吕梁市委员会常务委员会关于四届一次会议以提案形式工作的报告》（草案）。

乔晓峰指出，全市各级政协组织要切

实把思想和行动统一到中央和省、市纪委监委的部署要求上来，深刻认识全面从严治党“十年磨一剑”的历史性成就，坚持严的基调、严的措施、严的氛围不动摇，深入实施清廉政协机关“六大行动”，坚定不移把全面从严治党贯穿政协工作全过程各方面，以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”。

乔晓峰强调，学习好、传达好、贯彻好

省委蓝佛安书记吕梁调研讲话和指示精神以及全市干部大会精神，是当前一项重要的政治任务。要切实领会精神实质，迅速掀起学习热潮，切实把“三个坚定不移”重要要求转化为政协助力全方位推动高质量发展的生动实践。要找准政协工作定位，自觉把政协工作放在全市发展大局中去思考推进，以高质量履行政务服务全市高质量发展。要更好发挥企业家委员作用，引导广大企业家委员认真落实蓝书记在民营企业家座谈会上的讲话要求，以政协之力、委员担当助力吕梁高质量发展行稳致远。

会议还研究讨论了市政协党组班子2022年度民主生活会对照检查材料。

□ 本报评论员

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”深入学习贯彻市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神，必须践行以人民为中心的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，尽力而为、量力而行，以务实举措解决好人民群众“急难愁盼”问题，推动高质量发展与高品质生活相辅相成，努力使群众的获得感成色更足、安全感更有保障、幸福感更可持续。

去年以来，我市扎实推进各项民生工作，出台稳就业20条措施，强化职业技能培训，全年城镇新增就业4.67万人，农村劳动力转移就业4.24万人。《关于办好人民满意教育的行动方案》出台，有效激发了教师队伍活力。持续推动卫生健康事业高质量发展，因时因势优化疫情防控措施，深入推进居民基本养老保险、基本医疗保险等参保扩面工作。静兴高速正式通车，城区部分老旧小区及供热供水管网改造工程完工，部分综合公园、口袋公园建成，城市公交实行免费乘坐，市县两级领导班子每月一次深入社区人大代表联络站，集中解决了一批群众“急难愁盼”问题，人民生活得到持续改善。

做好今年经济工作，要更加突出保障和改善民生，提升市域社会治理水平，让发展成果更多更公平地惠及全市人民。要突出做好稳就业工作，完善高校毕业生、农村劳动力、城镇就业困难人员、退役军人等重点群体就业支持政策，加强零工市场建设，结合经济复苏、企业复产用人需求，开展形式多样的招聘活动，推动群众就地就近就业。

要持续推动市委、市政府《关于办好人民满意教育的行动方案》35条措施落地，落实《关于教师招聘流动退养的实施办法》，制定出台校长级评聘办法，支持每个县办好一所公办高中，推进贺昌中学搬迁，投用吕梁三中，开工建设吕梁一小，让群众享受更加优质的教育资源。

要补齐公共卫生短板，加快吕梁市第三人民医院建设进度、年内主体完工。开工建设市残疾人康复中心、托养中心，加强市中医院、市妇幼保健中心等市直医疗卫生单位基础设施建设，完善服务功能，提高服务能力。强化乡镇卫生院、村卫生室建设，启动“智慧医疗+5G协同诊疗”项目，推进乡村医疗卫生机构“智慧助医”全覆盖。

要着力加强文化建设，推动市群艺馆投用，推进市县两级文化馆、图书馆标准化建设，实施市汉化像石博物馆改扩建和汾阳、交口、方山、孝义等县级博物馆新建改建项目，加强对兴县碧村等史前文明时期文化遗存的保护，启动市非遗数字博物馆项目，推进中阳剪纸、岚县面塑等非物质文化遗产保护活化工作，做好非遗宣传推广活动。

要常态化排查化解安全风险隐患，毫不放松抓好煤矿、非煤矿山、交通、危化品、消防、燃气、建筑施工、食品药品等各领域安全生产监管，统筹抓好金融风险、企业债务风险、政府债务风险防范化解，推动农信社改革化险，做好房地产保交楼工作，牢牢守住不发生区域性风险的底线。扎实做好信访工作，强化社会治安综合治理，深入开展抓党建促基层治理能力提升专项行动，坚持市县两级领导班子成员每月深入社区人大代表联络站点与群众座谈制度，不断解决群众身边的“急难愁盼”问题。

治国有常，利民为本。坚持在发展中保障和改善民生，我们就一定能让幸福的阳光照进每一个家庭，共同绘就吕梁经济高质量发展的温暖底色。

市发改口各部门深入学习贯彻市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神——

以奋发有为的精神抓实抓细各项工作

本报讯（记者 罗丽）连日来，市发改委、市生态环境局、市统计局、市住建局等部门分别召开会议，传达学习市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神，对贯彻落实工作进行研究部署。各部门表示，要自觉把思想和行动统一到市委重大决策部署上来，准确把握今后全市经济工作的总体要求、目标任务和政策取向，自我加压、奋发进取，迎难而上、真抓实干，全方位推动吕梁高质量发展，奋力谱写新的篇章。

1月13日，市发改委召开中心组学习会议，研究贯彻落实意见。会议要求，要紧盯年度投资目标任务，围绕“985”重点产业链、黄河流域生态保护和高质量发展“一带两带”，山西中部城市群高质量发展等重大战略，全力协调推动黄河一号旅游公路石楼段工程建设项目等一批重大项目建设。要深化能源革命综合改革，全面实施煤炭绿色高效开发利用、非常规天然气提升上产、清洁能源提增效、节能减污降碳、清洁电力水平提升、“五个一体化”协同推动等六大工程。要深入开展碳达峰吕梁行动，实施“1+X”碳达峰碳中和政策体系方案，着力谋划推动一批低碳、零碳、负碳项目，全力争取省级试点。要加快构建山西中部城市群高质量发展先行区，建立规划

建设、交通体系、产业协同、公共服务、环境共治专班，构建城市群市域内合作协调机制，分领域策划和推进城市群建设发展。

1月10日，市生态环境局第一时间传达学习市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神，在认真总结2022年工作和科学谋划2023年相关工作的基础上，就全面贯彻落实会议精神进行全面安排部署。会议要求，全系统干部职工要把握“黄河流域生态环境保护和高质量发展”战略机遇，紧紧围绕提气、治水、保土污染防治攻坚目标，强化精准治气、系统治水、源头治土三项重点工作，精准发力攻克生态环境突出问题，深入打好蓝天、碧水、净土保卫战，确保大气水环境质量持续稳定向好。

1月10日，市统计局党组理论中心组召开会议，强调全市统计部门要进一步提高政治站位，切实增强紧迫感和使命感，坚持“市委、市政府决策部署到哪里，统计工作就跟踪服务到哪里”，充分发挥统计职能作用。要在领悟市委经济工作会议精神上下功夫，真正掌握精神实质和实践要求，对照会议提出的重点任务和具体措施，科学谋划工作思路、充分发挥统计职能，强化统计能力建设，精准实施统计监测。（下转4版）

新春走基层

石楼县500万斤储备小麦开仓入库

□ 文/图 许文悦

仓库里，飘满了醇厚的麦香。几百斤麦子堆成了一座座小山，安静的贮藏在这里。储备中心管理人员这里走走，那里看看，抓起来一把摸摸又闻闻，严把每一粒粮食的质量关。

石楼县金谷粮食收储中心隶属石楼县粮食和物资储备中心，是从事储备粮

的收购、购销、储备、轮换经营等业务的国有粮食购销企业，下辖石家坪储备库、罗村储备库、小蒜站、龙交站、裴沟站五个基层库区。

地方为什么要储备粮食？这些粮食够全县人民吃多久？又是如何管理的？笔者带大家一探究竟。

储得进——手中有粮，心中不慌

在石楼县义牒镇石家坪储备库，货车往来，一粒粒粮食顺着车载扦样机、车载卸粮机、清杂机、输送机、抛粮机等机械设备归仓。“现在的年轻人没有挨过饿，关于饥饿的记忆还留存在老一辈人的记忆里。”石楼县粮食和物资储备中心副主任韦林生耐心地向笔者介绍，“大到一个国家来说，在上世纪五、六十年代，咱们国家就建立了以备荒备战为目的的‘甲子粮’‘506’粮。小到一个地方来讲，咱们县城的储备粮主要用于区域市场保应急、稳粮价、保供应。万一发生灾荒，石家坪仓库储存的粮食，可供全县人民吃两个月。”

建立一个稳定可靠的地方粮食系

统，第一要素就是要确保储备充足的粮食。石楼县金谷粮食收储中心拥有1184平方米的智能化粮仓，充足的仓容规模，为粮食储存奠定了基础。

国家规定，小麦存储期在南方和北方分别为3年和5年，届时推陈储新。2023年新年伊始，500万斤新鲜小麦抵达石楼，为确保如期完成储备粮轮换入库任务，石楼县粮食和物资储备中心严把数量、质量关，对入库小麦进行抽样检测，做到入库一车一检，确保新入库小麦水分、杂质等级及各项指标符合国家规定标准，坚决杜绝不合格粮食入库，从源头上保障了粮食安全。

管得好——有了储粮空间后，还要保证储粮质量

如何管理好储备粮、确保保质保量储存是一个不断思考的问题。针对这一问题，石楼县粮食和物资储备中心逐步提升粮库管理的智能化、现代化、信息化水平，在粮仓内配备了吊顶隔热、粮情检测等一系列科技储粮手段，并利用容重器、水防仪、食品安全监测仪等设备时时监测粮食动态。

“尽管引入了众多科技手段管理粮

库，



深入学习贯彻市委五届五次全会暨市委经济工作会议精神